

# “这是我们必须去做的事！”

## ——走近辽宁方大群众医院支援湖北医疗队

本报特派武汉记者 姜义双 杨靖岫



这是一个年轻的团队,平均年龄不到30岁,但在国家需要的时候,他们成为“逆行者”,不顾个人安危,勇敢地冲到了疫情防控第一线。

队员李春说:“我是学医的,这是我们必须去做的事!”

队员徐晓萌说:“作为医护人员,参加抗疫是我的职责!”

疫情发生后,辽宁方大集团积极行动,继1月28日向湖北省和武汉市捐赠2亿元后,3月6日又通过辽宁省慈善总会向省疫情防控指挥部捐赠1亿元。辽宁方大集团旗下方大群众医

院的干部职工纷纷请战,医院综合考虑,先后派出7名同志加入辽宁支援湖北医疗队。

重症监护科护士胡楠楠和曹宁作为辽宁重症医疗队队员先期赶到武汉,在武汉大学人民医院东院重症监护室工作。第二批队员由呼吸消化科副主任医师刘兆崇带领李春等4名护士于2月14日进驻雷神山医院A9病区。

A9病区有32个床位,通常李春一个人要护理8个患者。穿着厚厚的防护服,呼吸都感到吃力,还要不时地给患者翻身,每翻动一个病人,李春都能感到身上的汗水直流。

“常常工作10个小时不吃不喝,这里的患者多数是老年人,且身体虚弱,

我们不仅要做好常规护理,还要给患者喂饭喂药,帮助处理大小便,所以一个班下来总有虚脱的感觉。”身为护理组组长的李春说。

在别的护理组,队员常为听不懂湖北方言而苦恼,而在李春护理组就没有这个障碍,因为队员徐晓萌就是湖北人。“患者听到我说家乡话,都感到很亲切,一位叔叔说我特意从辽宁回来时,竟然从病床上下来深深地给我鞠了一躬。”徐晓萌激动地对记者说。

作为方大群众医院第二批支援武汉医疗队队长的刘兆崇,在方大集团是劳模,在雷神山同样是队员心目中的榜样。

A9病区有16个病房,刘兆崇每

次进病区查房,都要花费一个多小时走遍所有病房,了解每个患者的治疗情况。一趟下来,就像洗了一次桑拿浴,但刘兆崇早已习惯这种工作状态。

2月12日,是胡楠楠和曹宁支援武汉的第10天,就在这一天,二人光荣地加入中国共产党。在武汉大学人民医院东院重症监护室里,胡楠楠和曹宁第一次穿着三层防护服,戴着两层手套护理病人。

“我们进到舱里就是‘永动机’,手上、脖子上、身上都捂出了疹子,但当看到一个个重症和危重症患者能够下床走动,最后转出重症监护室时,感觉所有的苦和累都不算什么。”胡楠楠说。

精准服务 助力开工复工

## 沈阳海关推出6项举措 综合保税区“扩容”稳外贸

本报讯 记者刘大毅报道 3月11日,记者从沈阳海关了解到,为进一步发挥综合保税区稳外贸稳外资的作用,沈阳海关制定出台6项举措,帮扶进出口企业复工复产。

在这6项举措中,最引人关注的是综合保税区的“扩容”,主要体现在三个方面:一是沈阳海关支持关区内符合条件的创新改革试验区、高新技术开发区及经济技术开发区设立综合保税区新区块,发挥多区叠加优势;二是支持有需求、符合条件的地方政府申报设立保税物流中心(B型),推进锦州保税物流中心(B型)建设及验收工作,支持铁岭保税物流中心(B型)扩大业务规模;三是支持在中欧班列物流节点建设海关特殊监管区域或保税

物流中心(B型)。

航空产业是目前综合保税区的主要产业之一,为支持多元化发展,海关将推进建立保税飞机维修正面清单,逐步推进飞机整机及部附件、船用发动机、数控机床、通信设备等保税维修,优先发展制造业自产设备保税维修,争取发展第三方保税维修,进而向再制造发展。

据介绍,综合保税区是指设立在内陆的我国开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域,由海关参照有关规定对综合保税区进行管理,集保税区、出口加工区等功能于一身。近年来,海关通过发挥政策优势,培育新兴业态,创新监管方式,综合保税区不断转型升级,已成为促进全省外贸稳定增长的“推进器”。

## 辽宁向襄阳捐赠10辆负压救护车



又有10辆辽宁捐赠的负压救护车抵达襄阳。3月11日,省对口支援湖北(襄阳)前方指挥部与当地举行了简短的捐赠仪式。

近日,了解到襄阳急需负压救护车转运患者的消息后,我省迅速行动,组织省政协港澳台侨委员会和省属企业辽宁省工程咨询集团等落实捐赠款项。接到任务后,华晨集团紧急生产,3月7日车辆

下线后连夜起运。3月10日,10辆负压救护车顺利运抵目的地,于昨日投入到襄阳市中医医院、襄阳市传染病医院、襄阳市第一人民医院等疫情防控一线。

据了解,辽宁还向襄阳医疗机构捐赠了34台高流量湿化治疗仪、5台无创呼吸机、4台有创呼吸机医用物资。 本报记者 唐佳丽 特派襄阳记者 董翰博 田勇 文并摄

## “回辽宁时,我要去机场送你们”

本报特派武汉记者 杨靖岫 姜义双

“感谢大连的医护人员给了我第二次生命,今天我要出院了,我要给你们鞠个躬!我要跟李艳霞主任再拥抱一下!你们回辽宁时,我要去机场送你们!”3月11日下午3点,在武汉雷神山医院大连医疗队负责的A13病区,65岁患者叶正斌出院前向医护人员告别,一次又一次鞠躬致谢。几名医护人员也不停地向老人一次次还礼。

叶正斌老人所乘坐的院内摆渡车开出几十米后,护士长张倩突然想起了什么,拿起一个纸卷向摆渡车狂追,而车内叶正斌老人似乎也觉察到落下了什么东西,使劲挥手并要司机停车。原来那是护士长王楠特意为他手绘的一幅小画,题为“守护”,画面中粉红色的樱花下,穿隔离服、戴口罩的护士正牵着手患者回望,上书:“我固执地相信,如期而至的,不只是春天,还有挺过疫情平安的你,武汉加油!中国加油!”

65岁的叶正斌是一位肝移植术后患者,因发热伴气短,2月12

日收入雷神山医院,确诊为重症新冠肺炎。

入院时通过详细询问病史,医生发现患者既往有高血压、糖尿病病史,又因患者为肝移植术后状态,病情十分复杂。针对这种情况,李艳霞带领治疗组制定了个体化的治疗方案,同时予以一级护理,密切监测生命体征,给予吸氧、抗病毒治疗同时,联合中药汤剂调理及积极退热、护胃支持等治疗。治疗过程中,细心的护理团队发现患者情绪低落,他们就运用共情医学理念,积极与患者沟通交流,消除患者的疑虑。

为了增进患者食欲,医护团队为患者准备了西瓜、酸奶、牛奶,还有大连特色的金枪鱼罐头,鼓励患者多吃饭。功夫不负有心人,在医护团队共同努力下,患者体温转为正常,呼吸困难明显缓解。经过复查三次新型冠状病毒核酸呈阴性,两次复查肺CT病灶明显吸收,叶正斌终于可以出院了。护理团队为患者送上了鲜花,还有护士亲手绘制的画……

## 咬紧牙关一鼓作气 打赢疫情防控阻击战

(上接第一版)

打赢疫情防控阻击战,重点在“防”。气可鼓不可泄。习近平总书记的重要讲话,更加坚定了我省广大干部群众战胜疫情的信心和决心。

“疫情不退,我们不退。”沈阳市公安局和平分局中华派出所副所长兼社区民警、全国“最美基层民警”张登林表示,要按照总书记指明的方向,一如既往地脚踏实地做好本职工作,以高度的责任心守护社区居民平安,巩固抗疫成果;以强烈的使命感为各行各业复工复产提供服务,帮助辖区企业渡过难关。

“我们要按照习近平总书记要求,让社区成为疫情防控的坚强堡垒。”葫芦岛市连山区渤海街道滨河社区党支部书记何丽敏表示,疫情面前,社区和居民紧紧地拧成一股绳,社区党支部和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,筑起社区党群携手抗疫

的坚固防线。

“病毒只能隔离人,不能隔离爱心。总书记的重要讲话激励着我们进一步把抗疫志愿服务做好。”北镇市爱心天使团团长董晓秋表示,她将继续带领志愿者们做好疫情知识科普宣传,为武汉返乡人员送去关爱,把志愿服务重点放到疫情防控 and 推动复工复产上,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

疫情防控,是对治理体系和治理能力的一次大考。“我们要按照总书记要求,做到守土有责、守土有方。”省委统战部机关干部杨新武表示,作为一名战时干部,要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,立足本职岗位,增强工作本领,在这场大考中磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,团结引领统一战线成员发挥自身优势,投身疫情防控工作。

本报记者 赵静 杨靖岫 姜义双 董翰博 侯永锋 徐铁英 关艳玲

# 这一天,我们在武汉向党宣誓

本报记者 徐铁英

“我要无愧于共产党员这个称号,在这场没有硝烟的战役中,我要用自己的实际行动践行共产党员的初心……”已在武汉奋战了一个月的辽宁医疗队队员张佳会,在工作日记上写下内心的感受。

2月12日这一天,辽宁支援湖北医疗队队员孙来仁、张佳会、郭亚男、马国玲终身难忘。在驻地宾馆的会议室里,面对党旗,这4名来自盖州市中心医院的医护人员共同宣誓,成为中共预备党员。

疫情发生后,盖州市中心医院紧急抽调呼吸科、重症监护室的5名医护人员参加辽宁医疗队奔赴武汉。看到很多党员冲锋在前,4名队员备受鼓舞,他们向领队陈有秀表明了想入党的心愿:“这里就是战场,我们也要像共产党员一样,冲锋在前。”

在驻地宾馆,没有纸,4个人就在工作日记本上写下了入党申

请书。陈有秀将4名医护人员的人党申请书拍照传给医院党委,得到批准。陈有秀带领4名队员向党宣誓。

第二天,他们就进驻到雷神山医院感染一科九病区。忙碌,冲散了紧张;繁重,也超出了想象。

“原来在重症监护室当护士,只负责病人的医疗护理工作,到这里后,一名护士要承担护士、护工、保洁3份工作。”

来武汉前,张佳会练习了好几天戴着两层手套打打针,但穿上防护服、戴上护目镜后,她感觉自己就像个新手。“刚穿上防护服时,根本喘不过气来,戴上护目镜,不一会儿,镜片就上雾了,打针时根本看不清血管,只能凭着手感摸,以前给患者

打一针用不了一分钟,现在得摸上五六分钟才敢下手。”

九病区的重症患者大多是老年人,平均年龄68岁,有的高龄老人生活不能自理,全靠护士照顾,换尿不湿、翻身,每次都得两名护士一起合作才能完成。一次,一位80多岁的卧床老人多日没排便,用药后,直接排到了尿不湿上,张佳会她们就用湿巾一点一点地为老人擦拭干净。

2月17日晚,又奋战了一天的5个人坐车回住处,大家难掩激动的心情,一起唱起了歌曲《红旗飘飘》。张佳会说:“在祖国和人民最需要我们的时候,能够作为共产党员战斗在抗疫一线,我们感到无比骄傲和自豪。”



## 责任高于一切

一行动,柳彦冰数次执行抓捕任务。一次夜间抓捕行动中,行动地点是一处老旧小区,几名被抓捕对象极力反抗,扬言要与民警同归于尽,现场情况十分危急。柳彦冰主动请战,率先冲上去,与3位战友配合,成功控制住抓捕对象。

“当歹徒行凶、炸弹威胁、自然灾害来袭时,普通百姓可以选择后退,而警察必须义无反顾地冲上去。”柳彦冰说。

2019年5月,振安分局辖区发生一起恶性案件。柳彦冰除了参与前期侦查工作,还要负责后勤保障工作。经过连夜侦查,发现锁定的犯罪嫌疑人已逃往异地。柳彦冰与战友们立即前往异地实施抓捕,成功抓获犯罪嫌疑人。在这期间的30多个小时里,柳彦冰顾不上吃饭、休息。直到对犯罪嫌疑人审讯工作结束,整理完案件汇报材料,他才拖着疲惫的身体回到家中。

因为这身警服,这份使命,柳彦冰在工作中任劳任怨、默默奉献,挥洒着青春热血。

为了扛起警察的责任担当,他很“强”

“他就是一个工作狂。”同事们

都说:“不知道他哪来的‘精神头’,一天到晚像个陀螺转个不停。”

这些年,柳彦冰几乎将所有精力都投入到工作中,累计撰写各类调研文章40余篇,多篇被省公安厅及各级公安机关采用,尤其是疫情发生后,为分局各临时卡点提供后勤保障近2000次。因为多项工作在全市公安机关名列前茅,柳彦冰荣立个人三等功两次,多次受到嘉奖或表彰。

2018年“11·03”专案侦办期间,柳彦冰离开尚在家中坐月子的妻子,随专案组同行,负责警械器具、衣食住行等保障工作。案件攻坚阶段,他连续两天两夜不睡觉,与办案民警一同开展走访工作,整理汇报材料。

2018年“9·05”专案侦办期间,柳彦冰随专案组赴省内多市,为办案民警提供必要的警械设备及生活物资,十余个日夜,未曾离开专案组一步,饿了就啃个面包,困了就在车里歇一会儿,随叫随到,任劳任怨。

因为热爱,所以闪亮。正是始终秉承一颗为民初心,对警察这份职业持久不息的热爱,成就了现在的柳彦冰。

## 企业及员工疫情防控措施20条(第二版)

### 一、企业复产“十到位”

- 1.责任落实到位。切实落实主体责任,按照风险等级精准施策,狠抓各项防控措施落实。
- 2.制度规范到位。根据企业特点,按照业务流程制定疫情防控工作方案。
- 3.核查严格到位。坚持外防输入内防扩散,对返岗员工进行疫情核查。
- 4.监测摸排到位。加强员工健康监测,严格执行体温检测等制度。
- 5.全程防控到位。强化生产环节防疫措施落实,抓好环保、安全、质量管理,确保全过程安全可控。
- 6.日常管理到位。落实通风、消毒等措施,采取分区作业、分散就餐等方式,避免人员集聚。
- 7.应急处置到位。制定应急预案,强化应急措施落实。
- 8.物资保障到位。准备各类防疫物资,为员工配备必要的个人防护用品。
- 9.宣传引导到位。加强防疫宣传,提高防护意识。
- 10.工作到岗到位。责任到岗到人,确保防控措施到位。

### 二、员工复工“十必须”

- 1.必须遵守突发重大传染病疫情法律法规及相关规定。
- 2.必须执行在疫情高风险地区旅居者应自觉推迟返岗的要求。
- 3.必须如实报告返岗行程、与疫点疫区人员接触等情况。
- 4.必须服从对病例密切接触者进行隔离医学观察的规定。
- 5.必须报告发烧、咳嗽等症状并及时就诊。
- 6.必须佩戴口罩。
- 7.必须杜绝参加非组织行为聚集活动。
- 8.必须做到不信谣不传谣不造谣。
- 9.必须听从企业生产和防疫工作部署。
- 10.必须接受企业内外各项防疫检查。

(上接第一版) 2016年1月,振安分局办理一起特大网络开设赌场专案,柳彦冰接受任务前往福建参与抓捕行动。当夜,泉州大雨。抓捕地点位于城市郊区,在后半夜无车可乘的情况下,柳彦冰与战友顶着大雨步行两个小时,直奔嫌疑人家中。 破门!搏斗!柳彦冰头部被划伤,最终将犯罪嫌疑人抓获。 审讯。押解。全程60多个小时,柳彦冰和战友们不眠不休。 “当时,又冷,又饿,又累,感觉自己已达到身体所能承受的极限。”回想起那段往事,柳彦冰至今难忘。 历经艰难险阻,方能磨出铮铮铁骨。 为了人民的生命财产安全,他很“拼” 对于柳彦冰来说,担当绝不仅仅是一个简单的词语,它是溶化于血液的承诺。他在工作中恪尽职守、精益求精,在彰显社会公平正的道路上,书写着一名普通民警的荣光。 “他的拼劲,让我们都很钦佩。”柳彦冰的同事说。2014年年底,振安分局开展“两类人员”集中打击统

